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1. Қандай х  физикалық шаманы х=
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 формуласымен анықтауға болады? Мұндағы Е – идеал газ молекулаларының немесе атомдарының орташа кинетикалық энергиясы.
A) Орташа кинетикалық энергия.

B) Газ қысымы.

C) Молекулалардың орташа жылдамдығы.

D) Идеал газдың ішкі энергиясы.

E) Идеал газдың абсолют температурасы.

2. Ауаның 22,4 дм3 көлемінде қалыпты жағдайда қанша молекула бар?

A) 6*1023.

B) 12*1023.

C) 6*1026.

D) 12*1026.

E) 1023.

3. Қалыпты жағдайда сутегінің 22,4 дм3 көлемінде қанша молекула бар?

A) 12*1026.

B) 6*1026.

C) 12*1023.

D) 6*1023.

E) 1023.

4. Қандай да бір процесте идеал газдың қысымы 3 есе кеміді, ал көлемі 2 есе артты.  Газдың температурасы неше есе өзгерді? Газ массасы тұрақты.

A) 3 есе кеміді.

B) 2 есе артты.

C) 1,5 есе артты.

D) 1,5 есе кеміді.

E) 
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есе азайды.

5. Қандай да бір процесте идеал газдың қысымы 3  есе артты? Ал көлемі 2 есе кеміді. Газдың ішкі энергиясы неше есе өзгерді. Газ массасы – тұрақты.

A) 3 есе кеміді.

B) 2 есе артты.

C) 1,5 есе артты.

D) 1,5 есе кеміді.

E) 
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есе кеміді.

6. Идеал газбен өткен қандай да бір процесте, газдың көлемі мен температурасының V*T2 =const  қатысында болатыны анықталды. Осы газдың температурасы 2 есе арттырса, онда оның қысымы қалай өзгереді? Газ массасы – тұрақты.

A) 8 есе артады.

B) 2 есе артады.

C) 4 есе артады.

D) өзгермейді.

E) 4есе кемиді.

7. Қысым тұрақты кезде, 1 моль бір атомды идеал газдың көлемін 3 есе ұлғайту үшін, оған қандай жылу мөлшерін беру керек? Мұндағы Т1- бастапқы температура.

A) RT1.

B) 2RT1

C) 3RT1.

D) 4RT1.

E) 5RT1.

8. Мұз еріген кезде, жылу бөлінеді ме? Әлде жұтылады ма? 

A)Бөлінеді.

B)Бөлінбейді де, жұтылмайды.

C)Жұтылмайды.

D)Жұтылады.

E)Дұрыс жауап жоқ.

9. Атомның массасы 3,52*10-25кг болатын заттың молярлық массасын  есептеңіз. (NA=6.02*1023   МОЛЬ ).
A)0,21 кг/моль.

B)0,22 кг/моль.

C)0,23 кг/моль.

D)0,24 кг/моль.

E)0,19 кг/моль.

10. Көлемі 0,04 м3 газдың қысымы 200 кПа,  ал температурасы 240 К. Одағы зат мөлшері қандай? Жауап бүтін санға  дейін дөңгелектеңіз.

A)7 моль

B)6 моль

C)5 моль.

D)4 моль.

E)3 моль.

11. Идеал газдың белгілі бір массасының көлемі изотермиялы өзгерген кезде, қысымы 2 есе артты. Оны орташа квадраттық жылдамдығы қалай өзгереді:

A) 2 есе артады.

B). 
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есе артады

C) Өзгермейді.

D) 
[image: image5.wmf]2

есе кемиді.

E) 2 есе кемиді.

12. V, Т координатында изобарлар тобы көрсетілген (барлық процестерде газ массасы бірдей.) Графиктердің қайсысы  максимал қысымдағы процеске сәйкес келеді?

A)1.

B)2.

C)3.

D)4.

E)5.

13. Р, Т  координаталарында изохорлар тобы көрсетілген (барлық процестерде газ массасы бірдей). Графиктерінің қасысы ең үлкен көлемді процеске  сәйкес келеді

A)1.

B)2.

C)3.

D)4.                                                                                         
E)5.

14. Адиабаталық ұлғайған кезде идеал газдың ішкі энергиясы қалай өзгереді?

A) ΔU=0.

B) ΔU<0.

C) ΔU>0.

D) ΔU-кез келген мәнге ие болады.

E) ΔU 0.

15. Жылулық тепе-теңдік тұрған кез-келген екі дененің  қандай физикалық параметрлері бірдей болады?

A) Температуралары.

B) Қысымдары.

C) Молекулалардың орташа квадраттық жылдамдығы.

D Көлемдері.

E) Денелердің массалары.

16. Газға 100 Дж мөлшерін жұмсағанда сыртқы күштердің жұмысы 300Дж болды. Газдың ішкі энергиясының өзгерісі неге тең?

А) 0

В) 100 Дж

С) 200 Дж 

D) 400 Дж 

Е) 500 Дж 

16. Жылу машинасы бір циклде 1 кДж жылу мөлшерін жұтып 400 Дж жұмыс істеді. Машина қанша жылу мөлшерін бөліп шығарды?

А) 0

В) 400 Дж

С) 600 Дж 

D) 1 кДж

Е) 4 кДж

17. Массасы 5 кг, мольдік массасы 4∙10-3 кг/моль газдың 500 К температурадағы қысымы 150 кПа. Газ тұрған ыдыстың көлемі қандай? (R=8,31 Дж/моль∙К)

А) V =48,5 м3
В) V =3,46 м3
С) V =34,6 м3
D) V =48,5 л

Е) V =346л

18. Массасы 5 кг, мольдік массасы 4∙10-3 кг/моль газдың 500 К температурадағы көлемі 34,6 м3 болса, газдың қысымы қандай? (R=8,31 Дж/моль∙К)

А) 140 кПа 

В) 145 кПа

С) 150 кПа

D) 155 кПа

Е) 160 кПа

19. Мольдік массасы 4∙10-3кг/моль газдың 500 К температурадағы қысымы 150 кПа, көлемі 34,6 м3 болса, осы газдың массасы қандай? (R=8,31 Дж/моль∙К)

А) 3кг

В) 4кг

С) 6кг

D) 5кг

Е) 7 кг

20. Қайнау кезінде сұйық толық буланып болғанша температура қалай өзгереді?

А) Көтеріледі

В) Төмендейді

С) Өзгермейді 

D) Кейбір сұйықтарда көтеріледі, кейбір сұйықтарда төмендейді

Е) Басында көтеріледі, кейін төмендейді
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